
Un sondage est réalisé auprès de 100 personnes en ce qui concerne le temps du trajet 
domicile entreprise donne les résultats ci-contre :
Mathématiquement	,	le	caractère	étudié	sur	cette	population	est	quantitatif	continu.	

On peut définir une variable aléatoire X qui à chaque individu interrogé fait correspondre 
son temps de trajet ; les valeurs prises par cette variable aléatoire sont des nombres réels de 
l’intervalle [ 0 , 70 ]
-
Comment	faire	pour	calculer	p(	X	≤	25	)	?
¿ Sur la courbe cumulative des fréquences :
Résultat :
¡ Sur l’histogramme :
Résultat :

-
Comment faire pour calculer p( 25 ≤ X ≤ 56 ) ?
¿ Sur la courbe cumulative des fréquences :
Résultat :
¡ Sur l’histogramme :
Résultat :

-
Recherche d’un intervalle [ 35,8 - a , 35,8 + a ] centré sur m= 35,8
 tel que p( 35,8 - a ≤ X ≤  35,8 + a ) = 0,90
¿ Sur la courbe cumulative des fréquences :
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TD n°1 BTS 1 Bio & AB

Ex n°1 Sondage temps trajet-domicile

Classes ci ni

 [0 ; 10 [ 0,01

 [10 ; 20 [ 0,03

 [20 ; 30 [ 0,16

 [30 ; 40 [ 0,55

 [40 ; 50 [ 0,19

 [50 ; 60 [ 0,04

 [60 ; 70 [ 0,02

Total

Moyenne :

Ecart-type :

Moyenne :

Ecart-type :

TD n°1 BTS 1 Bio & AB

Ex n°2 Sondage temps trajet-domicile

Classes ci ni

 [0 ; 10 [ 0,04

 [10 ; 20 [ 0,15

 [20 ; 30 [ 0,2

 [30 ; 40 [ 0,23

 [40 ; 50 [ 0,19

 [50 ; 60 [ 0,13

 [60 ; 70 [ 0,06

Total

Moyenne :

Ecart-type :

Moyenne :

Ecart-type :
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Un sondage est réalisé auprès de 100 personnes en ce qui concerne le temps du trajet 
domicile entreprise donne les résultats ci-contre :
Mathématiquement	,	le	caractère	étudié	sur	cette	population	est	quantitatif	continu.	

On peut définir une variable aléatoire X qui à chaque individu interrogé fait correspondre 
son temps de trajet ; les valeurs prises par cette variable aléatoire sont des nombres réels de 
l’intervalle [ 0 , 70 ]
-
Comment	faire	pour	calculer	p(	X	≤	25	)	?
¿ Sur la courbe cumulative des fréquences :
Résultat :
¡ Sur l’histogramme :
Résultat :

-
Comment faire pour calculer p( 25 ≤ X ≤ 56 ) ?
¿ Sur la courbe cumulative des fréquences :
Résultat :
¡ Sur l’histogramme :
Résultat :

-
Recherche d’un intervalle [ 35,1 - a , 35,1 + a ] centré sur m= 35,1
 tel que p( 35,1 - a ≤ X ≤  35,1 + a ) = 0,90
¿ Sur la courbe cumulative des fréquences :

TD n°1 BTS 1 Bio & AB

Ex n°1 Sondage temps trajet-domicile

Classes ci ni

 [0 ; 10 [ 0,01

 [10 ; 20 [ 0,03

 [20 ; 30 [ 0,16

 [30 ; 40 [ 0,55

 [40 ; 50 [ 0,19

 [50 ; 60 [ 0,04

 [60 ; 70 [ 0,02

Total

Moyenne :

Ecart-type :

Moyenne :

Ecart-type :

TD n°1 BTS 1 Bio & AB

Ex n°2 Sondage temps trajet-domicile

Classes ci ni

 [0 ; 10 [ 0,04

 [10 ; 20 [ 0,15

 [20 ; 30 [ 0,2

 [30 ; 40 [ 0,23

 [40 ; 50 [ 0,19

 [50 ; 60 [ 0,13

 [60 ; 70 [ 0,06

Total

Moyenne :

Ecart-type :

Moyenne :

Ecart-type :
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BTS 1 Bio & AB

Année scolaire 2003/2004

TD n°5 : Loi Normale Echelle : 

0,4 cm = 1 unité en abscisses

400 cm = 1 unité en ordonnées

X suit la loi normale N   ( 35,8 ; 9,48 )
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BTS 1 Bio & AB

Année scolaire 2003/2004

TD n°5 : Loi Normale Echelle : 

0,4 cm = 1 unité en abscisses

400 cm = 1 unité en ordonnées

X suit la loi normale N   ( 35,8 ; 9,48 )

p( X � 25 ) = 0,1273
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BTS 1 Bio & AB

Année scolaire 2003/2004

TD n°5 : Loi Normale Echelle : 

0,4 cm = 1 unité en abscisses

400 cm = 1 unité en ordonnées

X suit la loi normale N   ( 35,5 ; 15,5 )
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Année scolaire 2003/2004

TD n°5 : Loi Normale Echelle : 

0,4 cm = 1 unité en abscisses

400 cm = 1 unité en ordonnées

X suit la loi normale N   ( 35,5 ; 15,5 )

p( X � 25 ) = 0,241
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TD n°1 BTS 1 Bio & AB

Ex n°1 Sondage temps trajet-domicile

Classes ci ni ni.ci ci - x = ei ei.ei  ni ei.ei ci.ci ni ci.ci f % f cum % f cum %

 [0 ; 10 [ � 0,01 ���� ������ ������ ������ �� ���� ��� ��� ����

 [10 ; 20 [ �� 0,03 ���� ������ ������ ����� ��� ���� ��� ��� ����

 [20 ; 30 [ �� 0,16 � ������ ������ ����� ��� ��� ���� ���� ����

 [30 ; 40 [ �� 0,55 ����� ����� ���� ���� ���� ������ ���� ���� ����

 [40 ; 50 [ �� 0,19 ���� ���� ����� ����� ���� ������ ���� ���� ����

 [50 ; 60 [ �� 0,04 ��� ����� ������ ����� ���� ��� ��� ���� ���

 [60 ; 70 [ �� 0,02 ��� ����� ������ ����� ���� ���� ��� ���� ���

Total 1 35,80 89,36 1371,00

Moyenne : 35,80 89,36 89,36

Ecart-type : 9,45 9,45

Moyenne : 35 4/5 89 9/25 89 9/25

Ecart-type : 9 29/64 9 29/64

TD n°1 BTS 1 Bio & AB

Ex n°2 Sondage temps trajet-domicile

Classes ci ni ni.ci ci - x = ei ei.ei  ni ei.ei ci.ci ni ci.ci f % f cum % f cum %

 [0 ; 10 [ � 0,04 ��� ������ ������ ������� �� � ��� ��� ����

 [10 ; 20 [ �� 0,15 ���� ������ ������ ����� ��� ����� ���� ���� ����

 [20 ; 30 [ �� 0,2 � ������ ������ ����� ��� ��� ���� ���� ����

 [30 ; 40 [ �� 0,23 ���� ����� ���� ���� ���� ������ ���� ���� ����

 [40 ; 50 [ �� 0,19 ���� ���� ����� ����� ���� ������ ���� ���� ����

 [50 ; 60 [ �� 0,13 ���� ����� ������ ����� ���� ������ ���� ���� ����

 [60 ; 70 [ �� 0,06 ��� ����� ������ ����� ���� ����� ��� ���� ���

Total 1 35,10 240,99 1473,00

Moyenne : 35,10 240,99 240,99

Ecart-type : 15,52 15,52

Moyenne : 35 1/10 ### ###

Ecart-type : 15 11/21 15 11/21


